Mesurer des aires avec des unités arbitraires.   Comparer des aires à partir de manipulations (pavages, déplacements…) 
G9 (CM1) – Problèmes - L’aire 

Exercice 12 p 102 :
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La figure a pour périmètre 24 carreaux.                      2 x 12 = 24

La figure a pour aire 20 carreaux.                                 5 x 4 = 20
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La figure 1 pour périmètre 24 carreaux.                      8 + 4 + 8 + 4 = 24

La figure 1 pour aire 32 carreaux.                                 8 x 4 = 32

La figure 2 pour périmètre 24 carreaux.                      9 + 3 + 9 + 3 = 24

La figure 2 pour aire 27 carreaux.                                 9 x 3 = 27

Exercice 13 p 102 : 
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La figure A pour périmètre 14 carreaux.             5 + 1 + 4 + 1 + 1 + 2 = 14
La figure A pour aire 6 carreaux.                         5 + 1 = 6

La figure B pour périmètre 14 carreaux.             4 + 3 + 4 + 3 = 14
La figure B pour aire 12 carreaux.                       3 x 4 = 12

La figure C pour périmètre 12 carreaux.             1 x 12 = 12
La figure C pour aire 5 carreaux.                         1 x 5 = 5

La figure D pour périmètre 18 carreaux.          5 + 1 + 2 + (6 x 1) + 4 = 18
La figure D pour aire 11 carreaux.                    2 + 2 + 3 + 4 = 11

La figure E pour périmètre 10 carreaux.          2 + 3 + 2 + 3 = 10
La figure E pour aire 6 carreaux.                      2 x 3 = 6

La figure F pour périmètre 12 carreaux.          2 + 4 + 2 + 4 = 12
La figure F pour aire 8 carreaux.                      2 x 4 = 8

La figure G pour périmètre 18 carreaux.          1 + 8 + 1 + 8 = 18
La figure G pour aire 8 carreaux.                      1 x 8 = 8

a/ Les figures qui ont le même périmètre sont A et B, C et F, D et G.

b/ Les figures qui ont la même aire sont A et E, F et G.

c/ Il n’y a aucune figure qui ont la même aire et le même périmètre.

Exercice 14 p 102 : 
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Défi :
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Chaque puzzle a été réalisé avec les trois pentaminos
Reconsiitue le pavage de ces deux puzzles et col
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Trace deux polygones de méme
périmetre que a figure ci-dessous,
mais daires diférentes.
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® Quelles figures ont le méme périmétre?
 Quellesfigures ont la méme aire?
© Quelles figures ont 1a méme aire le méme périmétre?





